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Шановні колеги! 
 

Вітаю вас з відкриттям круглого 

столу (вебінару) «Запобігання виникненню 

надзвичайних ситуацій, реагування та 

ліквідація їх наслідків».  

Це чудова нагода для спеціалістів і 

науковців, обмінятися досвідом, науково 

технічними розробками, відкриттями. 

Сподіваюсь, що науково-практичний захід 

стане вагомим внеском у розвиток питань 

запобігання надзвичайним ситуаціям та їх 

ліквідації. 

Обмін досвідом дає можливість для 

фахівців з України та зарубіжжя зібратись і 

обговорити актуальні питання у сфері 

цивільного захисту. 

Напрями наукових досліджень, що 

пропонуються є актуальними. Країна йде 

тернистим шляхом становлення та розвитку, 

враховуючи сьогодення, а саме існування 

нашої держави в цей особливий період. 

Технократичний напрямок розвитку наукового прогресу й соціальні протиріччя 

передбачають виникнення нових небезпек. Багато загроз, катастроф та надзвичайних 

ситуацій, зокрема і у зв’язку з бойовими діями, мають глобальний характер і є 

небезпечними для всього людства. Тому  загрози соціального та воєнного характеру 

збільшують ризик виникнення надзвичайних ситуацій.  

Приємно відзначити участь у круглому столі наших колег та науковців з різних 

регіонів. Їх інтерес до проблем цивільного захисту свідчить про важливість і 

актуальність питань, які планується обговорити й вирішити на нашому науковому заході. 

Упевнений, що результати вебінару дадуть можливість представити свої наукові 

результати. Наш захід безсумнівно відповідає викликам часу. Він стане вагомим внеском 

у розробку нових методів попередження та ліквідації наслідків аварій і стихійних лих, а 

отже і в розбудову та становлення системи цивільного захисту нашої країни.  

Бажаю всім учасникам круглого столу творчих успіхів, невичерпної енергії на 

шляху здобуття нових наукових звершень! 

 

Проректор Національного університету  

цивільного захисту України з наукової роботи –  

начальник науково-дослідного центру 

полковник служби цивільного захисту,  

Заслужений діяч науки і техніки України, 

доктор технічних наук, професор     Володимир АНДРОНОВ 
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ПРОБЛЕМАТИКА ОБЛІКУ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ ОРГАНАМИ 

ДСНС УКРАЇНИ 

 

Ліхачов О.В., ГУ ДСНС України у Харківські області 

Майборода Р.І., НУЦЗ України 

 
На органи ДСНС України покладені функції здійснення заходів державного 

нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки, шляхом проведення 
перевірок об’єктів інспекторським складом Головних управлінь. 

Відповідно до статті 65 Кодексу цивільного захисту України [1], центральний 
орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері цивільного захисту, 
здійснює державний нагляд (контроль) щодо: 

1) центральних органів виконавчої влади, Ради міністрів Автономної Республіки 
Крим, місцевих державних адміністрацій, інших державних органів та органів місцевого 
самоврядування (ділі по тексту органи влади); 
 2) суб’єктів господарювання; 
 3) аварійно-рятувальних служб. 

Крім державного нагляду (контролю) на працівників ДСНС України також 
покладено багато інших профілактичних завдань такі як: консультації, листування, 
проведення бесід, нарад, круглів столів тощо, під час яких керівникам об’єктів та 
громадянам надаються роз’яснення та відповіді. Інформують суб’єктів господарювання о 
змінах в нормативно-правових актах, вказують на явні порушення вимог пожежної та 
техногенної безпеки і багато іншого, отримують від них інформацію необхідну для 
виконання поставлених завдань. 

Достовірний та повний облік всіх наявних  суб’єктів господарювання та об’єктів 
органів влади є запорукою повноти та об’єктивності здійснення заходів державного 
нагляду (контролю), а також для проведення інформаційно - роз’яснювальної роботи. 

У разі наявності порушень вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної 
безпеки під час здійснення заходів державного нагляду (контролю) органами ДСНС 
України готуються та вручаються керівникам Акти, складені за результатами проведення 
планового (позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання 
суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної 
безпеки, а також Приписи про усунення порушень вимог законодавства у сфері 
техногенної та пожежної безпеки (далі по тексту - Припис). 

Відповідно до пункту 8 статті 7 Закону України «Про основні засади державного 
нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» [2], Припис - обов'язкова для 
виконання у визначені строки письмова вимога посадової особи органу державного 
нагляду (контролю) суб'єкту господарювання щодо усунення порушень вимог 
законодавства.  

Основна мета перевірок органами ДСНС України та вручення Приписів – це 
зобов’язання керівників об’єктів дотримуватись чинних вимог та правил України у сфері 
пожежної та техногенної безпеки, для того щоб унеможливлювати виникнення пожеж, 
виключити загрозу життю та здоров’ю людей, а також для мінімізації наслідків 
ймовірних пожеж. 

Як приклад, для можливості листування з будь яким об’єктом необхідно знати 
його фактичну адресу проведення господарської діяльності, найменування суб’єкта 
господарювання або ПІБ фізичної особи-підприємця та адресу реєстрації юридичної 
особи або зареєстроване місце проживання фізичної особи-підприємця. Для можливості 
планування заходів державного нагляду (контролю), додатково необхідно знати коди 
ЄДРПОУ юридичних осіб та ІПН фізичних осіб-підприємців. 
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Єдиним на теперішній час законодавчо визначним документом, де міститься вся 
необхідна інформація є - Декларація відповідності матеріально-технічної бази суб’єкта 
господарювання вимогам законодавства з питань пожежної безпеки. Проте нажаль 
суб’єктами господарювання вона подається дуже рідко, і більшість об’єктів здійснює 
господарську діяльність без неї, чим порушують пункт 2 статті 57 Кодексу цивільного 
захисту України. Адміністративна відповідальність за відсутності якої наступає лише 
при проведенні заходів державного нагляду, який неможливий без зазначеної вище 
інформації.      

Зазвичай, інспекторський склад отримує інформацію необхідну для листування, 
постановки об’єктів на облік та планування перевірок на наступний плановий період під 
час моніторингу закріплених дільниць (при спілкуванні з керівником чи представниками 
об’єкта), використовуючи інтернет ресурси та відкриті реєстри (наприклад Google maps), 
від органів місцевого самоврядування та у вище зазначених Декларацій відповідності 
матеріально-технічної бази суб’єкта господарювання вимогам законодавства з питань 
пожежної безпеки, що загалом є не зовсім ефективно та вірно. 

Стосовно інформації щодо об’єктів у підпорядкуванні органів місцевої влади 
загалом інформація є найбільш об’єктивна, так як нею в повній мірі володіють органи 
місцевого і без труднощів надають цю інформацію ДСНС України. З постановкою на 
облік та отриманням інформації від суб’єктів господарювання (юридичних та фізичних 
осіб-підприємців) є певні труднощі. 

Часті випадках, коли великі підприємства (заводи, складські комплекси) 
роздроблені та перебувають у власності різних фізичних чи юридичних осіб які в свою 
чергу можуть здавати свої будівлі та приміщення іншим суб’єктам господарювання на 
підставі цивільно-правового договору із зазначенням сторони відповідальної за 
дотримання пожежної та техногенної безпеки.  

Не обійтись і без випадків коли суб’єкт господарювання категорично 
відмовляється в наданні будь-якої інформації органам ДСНС України або робить все 
можливе для того, щоб найти виправдання чому її не надає [3].  

Враховуючи викладене, питання механізму отримання необхідної інформації 
органами ДСНС України для можливості планування та проведення заходів державного 
нагляду (контролю), удосконалення порядку обліку об’єктів є вкрай важливим 
напрямком і потребує значного покращення. 
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